

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ОРГАН
КАРАЧАЕВСКОГО ОБЛАСТНОГО
КОМИТЕТА ВКП(б)
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 МАРТА

В течение 18 марта на фронте ничего существенного не произошло. За 17 марта уничтожено 44 немецких самолета. Наши потери—16 самолетов.

В течение 17 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 55 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 53 миномета, 185 автомашин с войсками и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючими, взорвано 4 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наши части за 5 дней боевых действий уничтожили 34 немецких ДЗОТ'а, 116 блиндажей, 6 танков, 3 орудия, 7 минометов, 9 пулеметов и захватили 3 танка, 13 орудий, 35 пулеметов и другое военное имущество. Противник потерял только убитыми до 3 тысяч солдат и офицеров. На другом участке 2 батальона немецкой пехоты при поддержке трех танков, предприняли контратаку. Наши пехотинцы совместно с танкистами отбросили противника, нанеся ему большие потери. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов и подбитый немецкий танк.

Наша часть, где командиром тов. Усачев (Калининский фронт), за несколько дней упорных боев с противником в районе одного крупного населенного пункта уничтожила 1230 немецких солдат и офицеров. Среди захваченных нашими бойцами трофеев—11 пулеметов, 2 орудия, 3 миномета, склад со снарядами и минами. Разбито 28 ДЗОТ'ов, уничтожено 18 танковых пулеметов и 2 противотанковых орудия.

Наши разведчики зашли в один занятый противником населенный пункт. Рабочий Иван Коваленко указал нашим бойцам место, где находились немецкие солдаты. Во время схватки советских разведчиков с врагом, тов. Коваленко застрелил одного солдата и задержал немецкого офицера.

Выбитые из одного населенного пункта на Северо-Западном фронте немцы стали подтягивать резервы для контратаки. О подходе резервов противника узнал колхозник В. и сообщил об этом в партизанский от-

ряд. Партизаны устроили засаду на опушке леса, и, подпустив немцев на близкое расстояние, открыли по ним огонь. Отступая, гитлеровцы попали на минах в поле. На минах взорвались 4 автомашины с солдатами.

Пленный лейтенант 9 роты 260 полка 113 немецкой пехотной дивизии Ганс Гофатер рассказал: «Наша дивизия была разгромлена в сентябре прошлого года. В течение 48 часов из ее рядов вышло до 60 процентов личного состава. Осенью остатки дивизии были переброшены в Югославию на борьбу против сербских партизан. Местные жители при первом удобном случае наносили нам удары в спину. Постоянные набеги партизан измучили нас. Ночью мы боялись выходить на улицу, так как там часто убивали немецких солдат. Одного часового задушили на посту. В конце декабря дивизия неожиданно была снова переброшена на советско-германский фронт.

Известие о возвращении на советско-германский фронт вызвало в частях крайнее недовольство. Солдаты ругались и проклинали свою судьбу. Солдат Паули, первый балагур и весельчак,—совсем преобразился, помрачнел. Он все время плакал и молился. Унтер-офицер Кренклер и Винд вслух говорили, что при первой возможности они сбегут из части. Последний бой, в котором участвовала 9 рота, длился всего 45 минут. Из моего взвода уцелел только я один». В заключение пленный Гофатер сообщил, что в декабре перед отъездом на фронт он был у своих родителей в городе Везель. То, что я увидел там,—рассказывает Гофатер,—произвело на меня безотрадное впечатление. Мужчины почти не видно на улицах, царит голод. В декабре, например, в Везеле по карточкам не выдали ни грамма жиров. Население подавленное. Лица у всех истощенные и измученные».

Немецкий ефрейтор Грюнермюллер писал своим родителям: «Не пугайтесь и не расстраивайтесь, но я вам опишу каково нам приходится в России. Мы находились в маленькой деревне, но оттуда нам пришлось быстро смотаться. Два дня нас преследовали и гнали. Стрельба не прекращается ни на минуту... Никто и ничто не спасет нас, мы же теряем надежду...»

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

УКРАИНСКИЕ ПАРТИЗАНЫ ГРОМЯТ НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 18 марта (спецкорр. ТАСС). Озверевшие от ударов наших войск, немецко-фашистские захватчики вымещают свою злобу на беззащитном мирном населении—стариках, женщинах, детях. В одном из районов Харьковской области гитлеровские изверги истребили 300 человек, детей закапывали живыми в землю вместе с растерзанными матерями. Но никогда немецким бандитам не поставить на колени свободолюбивый украинский народ. На террор оккупантов украинские крестьяне отвечают еще большим усилением борьбы с ненавистными захватчиками.

Партизанский отряд тов. С. насчитывал несколько месяцев назад всего 3 десятка человек. Сейчас в отряде сотни партизан. Почти все оружие—трофейное. Пользуясь садовой горячей поддержкой населения, отряд наносит удары на оккупантов своими молниеносными и всегда неожиданными ударами. Недавно он полностью истребил крупный немецкий карательный отряд, посланный для разгрома партизан.

Перебив немецкие гарнизоны и захватив их вооружение и боеприпасы, партизаны в 8 селах восстановили советскую власть. В партизанском отряде тов. Н. было всего несколько человек. Да и для них на пер-

вых порах не хватало оружия и боеприпасов. В последнее время отряд значительно вырос. Для внезапных и быстрых налетов на врага при отряде создан кавалерийский эскадрон. Партизаны отряда тов. Н. захватили несколько обозов противника, истребили десятки его групп и, почувствовав свою силу, напали на крупный немецкий гарнизон в одном из городов. Бой длился несколько часов и перешел в штыковую схватку, в которой была уничтожена половина немецких солдат. Этот же отряд овладел железнодорожной станцией, подожг элеватор и переполненные зерном склады. Расправившись с фашистами народные мстители расстреляли и их приспешников—коменданта станции и двух полицейских.

Партизанский отряд под командованием тов. Л. возник совсем недавно. Он за короткое время успел разгромить штаб крупной немецкой части, разрушить железнодорожное полотно, пустить под откос тяжелый состав, груженный боеприпасами. Отряд истребил несколько сотен фашистских солдат и 7 офицеров.

Тысячи советских патриотов самоотверженно помогают партизанам, своевременно предупреждают их о малейшей опасности. Народная партизанская армия растет и активизируется с каждым днем. Д. Щукин.

ГРАНАТОМЕТЧИКИ ОТБИЛИ АТАКУ ТАНКОВ

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 18 марта (спецкорр. ТАСС). Когда командир взвода Данилов оглядел только что взятую высоту, он понял, что удержать ее будет делом трудным, но жизненно необходимым. Высота преобладала над окружающей местностью и немцы без сомнения будут со всей яростью пытаться взять ее обратно. И действительно, скоро в твердоскопных излучинах зимних дорог появились силуэты немецких танков. Они приближались к высоте.

Притаившись в окопах, бойцы ждали. Наконец, грохот гусениц стал совсем близким. Каждый тогда выбрал машину, которую он должен был уничтожить. Стрелки не дрогнули перед 9 танками. Из-за брустверов окопов они ударили по ним гранатами и бутылками с горючей смесью. Две вражеские машины были подбиты и загорелись. Другие, развернулись и полным ходом двинулись назад. Атака была отбита. Высота осталась в наших руках.

КРЕСТЬЯНЕ ПОМОГЛИ СОВЕТСКИМ ЛЕТИКАМ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 17 марта (спецкорр. ТАСС). Летчик капитан Якунин и его штурман сержант Козьминых, блестяще выполнив боевую задачу, возвращались на свою базу. В пути их самолет попал в зону сильного зенитного огня и был

поврежден. Машина потеряла устойчивость в воздухе, и на глазах у фашистов начала падать. Капитан Якунин перетянул машину через лес и мастерски произвел посадку. Сержант Козьминых отправился в ближайшую деревню за помощью. Крестьяне тепло встретили советского летчика. Они рассказали ему, что кругом находятся немецкие войска. Но просили не беспокоиться, заверили, что в обиду не дадут.

— Выручим, люди свои!

Всем селом крестьяне отправились к месту вынужденной посадки, доставили самолет в надежное укрытие и тщательно замаскировали.

В течение нескольких дней немцы рыскали во всем округе—искали место посадки советского самолета. Они несколько раз появлялись и в селе, где находилась советская машина, опрашивали крестьян—женщин, детей, но никто даже вида не подал, что ему что-нибудь известно. Немцы покружились, покружились возле села, да так ни с чем и ушли.

Тем временем капитан Якунин и сержант Козьминых закончили ремонт самолета и (снова с помощью колхозников) выкатили его на открытое поле. Машина была быстро заведена и поднялась в воздух. Летчик приветственно помахал рукой колхозникам—до свидания, дорогие, скоро вернемся, ждите нас!—и через несколько часов благополучно приземлился на своем аэродроме.

Рассказывая в кругу обрадованных друзей о случившемся, они с благодарностью вспоминали о колхозниках и их самоотверженной помощи.

А. Викторов.

Ю. Корольков.

По СССР

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ НА ЮГЕ

После обильно выпавшего снега в Таджикистане вновь установилась теплая погода. Повсеместно возобновились полевые работы. В Гармской и Кулябской областях сеют пшеницу, ячмень, овес. В Нуреке, в Варзобе идет сев льна. Во многих колхозах началась посадка картофеля. В Регарском, Сталинабадском районах идет сев ранних овощей.

На 47 тысяч гектаров расширяется в нынешнем году посевная площадь в республике. Во многих районах развернулись работы по освоению новых земель.

В Джамбульской области Казахской ССР началась высадка корней сахарной свеклы. Впервые в этом году колхозы выращивают здесь свекловичные семена. Для этого минувшей осенью было заложено в траншеи более 40 миллионов корней свеклы. Джамбульская область сможет в будущем году обеспечить семенами не только себя, но и потребность сахаропроизводящих областей всех республик Средней Азии, Сибири и Урала.

На полях отлично работают десятки восстановленных тракторов, считавшихся ранее вышедшими из строя. Для них были изготовлены и реставрированы своими силами тысячи ответственных деталей.

БУРЫЕ УГЛИ В ГУРЬЕВСКОЙ ОБЛАСТИ

В Макатском районе Гурьевской области обнаружены большие запасы бурого угля. Возник первый шахтерский поселок. Несмотря на суровые условия зимы, строительство велось бесперебойно.

Новое месторождение имеет большую будущность. Летом нынешнего года на ряде участков завершатся детальные геолого-разведочные работы, будет определено качество угля, пригодность его как сырья для производства полукокса, смолы, смазочных масел и проч. В этом году несколько участков должно быть передано в эксплуатацию, развернется строительство шахт.

Добыча местного топлива освободит Гурьевскую область от ввоза из Караганды. Кроме того, уголь заменит нефть, которую в области расходуют в большом количестве.

ПОДСОБНЫЕ ХОЗЯЙСТВА ДЕТСКИХ ДОМОВ

Наркомпрос РСФСР обязал областные отделы народного образования организовать при детских домах подсобные хозяйства. Отделы должны добиться отвода для них земельных участков, снабжения семенами, инвентарем, рабочим и продуктивным скотом и т. д. Подсобные хозяйства будут также базами профессионально-технической подготовки воспитанников.

ШКОЛЫ ВОЗОБНОВИЛИ РАБОТУ

За время пребывания в Калужском районе гитлеровские бандиты разгромили все школы. После изгнания фашистов педагоги, учащиеся, их родители дружно взялись за восстановление школ. В начале марта в районе уже работало 65 школ, из них 52 начальных, 12 неполных средних, одна средняя школа. Снова начали учебу 8 тысяч школьников. Большую помощь оказывают бойцы Красной Армии. Так, для орестовской школы воинская часть, где комиссаром тов. Хвостенко, подала столы, скамейки, парты, доски.

КАК МЫ СОБИРАЛИ И ДОСТАВИЛИ ПОДАРКИ ГЕРОИЧЕСКИМ ЗАЩИТНИКАМ г. ЛЕНИНА

Рассказ начальница партизанского отряда Федора Ефимовича П.

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 18 марта (спецкорр. ТАСС). Партизаны и колхозники двух районов Ленинградской области, временно захваченных немецкими оккупантами, написали письмо товарищу Сталину, рассказали ему о своей борьбе с оккупантами.

— Русский народ никогда не будет стоять на коленях,— писали советские патриоты, выражая мысли и чувства всего нашего народа. Письмо было размножено, верные люди разошлись по колхозам и партизанским отрядам. Письмо обсуждалось в деревнях, в лесных землянках или просто под открытым небом. Три тысячи человек подписали этот документ. И вот тогда-то у партизан-колхозников возникла мысль организовать красный обоз с продовольствием для героических защитников города Ленина.

Партизанский обоз более чем в 200 подвод благополучно перешел линию фронта. Колхозники передали подарки и вернулись обратно в свои села.

Передаем рассказ начальница отряда — Федора Ефимовича П.
— Трудно рассказать словами — с каким подъемом было воспринято нашими колхозниками предложение послать обоз с подарками для наших дорогих ленинградцев. Сразу же началась сбор продовольствия. Каждый колхоз готовил подарки. И

всюду продукты собирали больше, чем первоначально намечали. Так в одном селе решили послать 30 подвод—24 центнера ржи, 10 центнеров гороха, 15 центнеров мяса, но продуктов собрали столько, что едва смогли погрузить на 37 подвод.

Продукты собирали под носом у немцев и вывозили в отдаленные села. В организации обоза принимали участие все колхозники. Никто не хотел оставаться в стороне, даже жители сожженных фашистами до-тла деревень.

Встал вопрос — кто будет вести. Добровольцев вышло больше чем надо. На собраниях выбирали лучших колхозников. Это были наши делегаты, самые уважаемые люди наших двух районов. Организация обоза была связана с большой опасностью. Председатель одного из сельских советов тов. В., который отправился в соседний колхоз, был схвачен немцами. Он ни слова не сказал палачам и умер под их пулями, как настоящий герой. Опасности не остановили нас. Мы продолжали свою работу, несмотря ни на что.

Подготовка к посылке красного обоза совпала с горячими делами партизан наших районов. В конце февраля они организовали налет на одно из селений, где располагался немецкий гарнизон. Ночью сняв ча-

В ИРАНЕ ВОЗМУЩЕНЫ ЖИВОЙ ПРОПАГАНДОЙ ДЕРЖАВ ОСИ

ТЕГЕРАН, 18 марта (ТАСС). Гитлеровцы, провалившиеся со своими планами превращения Ирана в плацдарм для нападения на СССР и английские владения, в бессильной злобе продолжают ежедневно изобретать и распространять через немецкое радио и радио Рима и Виши всевозможные небывлицы об Иране. Достоинную отповедь фашистской пропаганде дают тегеранские газеты. Газета „Лихри Иран“ пишет, что враждебные Ирану государства, стремясь в своих корыстных целях вызвать недовольство среди населения Ирана, распространяют всевозможные небывлицы о бегстве шаха в Исфагань, о бегстве Форуки, об имеющихся якобы у СССР намерениях присоединить Иранский Азербайджан к СССР. Опровергая все эти лживые сообщения, газета пишет, что СССР и Англия, подписав союзный договор с Ираном, признают территориальную целостность и политическую независимость Ирана и все сообщения радио враждебных Ирану стран направлены только к тому, чтобы ввести в заблуждение иранское общественное мнение.

„Сталин, продолжает газета, один из величайших людей мира подписал с Ираном договор, вписавший яркую страницу в дружественные отношения между этими странами. Вождь СССР Сталин соблюдает заключенные договоры и дружественные советско-иранские отношения“.

Установление мемориальной доски на доме в Лондоне, где жил в 1902—1903 годах В. И. ЛЕНИН

ЛОНДОН, 17 марта (ТАСС). 15 марта на стене дома, находящегося на Холфорде-сквере № 30 в Лондонском районе Финсбери, где в 1902—1903 гг. жил В. И. Ленин, по инициативе совета лондонского муниципалитета и муниципального совета Финсбери была установлена мемориальная доска. На этой доске выгравирована надпись: „Владимир Ильич Ульянов-Ленин (1870—1924) создатель СССР—жил здесь в 1902—1903 гг.“

ССЫЛКА ПОЛЬСКИХ РАБОЧИХ НА КАТОРЖНЫЕ РАБОТЫ

СТОКГОЛЬМ, 17 марта (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты „Стокгольмские тиднинген“ сообщает, что большое число польских рабочих послано из генерал-губернаторства на каторжные работы за „отказ работать и нарушение дисциплины“. Германские власти объявили, что впредь будут ссылать польских рабочих и служащих на каторгу за „малейшую попытку нарушить приказы германских властей“.

РЕЗКОЕ УХУДШЕНИЕ ВНУТРЕННЕГО ПОЛОЖЕНИЯ ИТАЛИИ

ЖЕНЕВА, 18 марта (ТАСС). Из Италии сообщают о новом обострении внутренних экономических и политических трудностей Италии. Итальянский народ буквально голодает. 14 марта был издан правительственный декрет о снижении с 15 марта хлебного пайка с 200 граммов до 150 граммов в день на человека. Официальное агентство Стефани не в состоянии отрицать, что это является новой „жертвой“ для итальянского народа, но в „утешение“ инициально заявляет, что в такой бедной стране, как Италия, народ привык ко всяким лишениям“.

Истинные причины все ухудшающегося продовольственного положения итальянского народа надо искать не только в последствиях войны вообще, но, главным образом, в том, что гитлеровские „союзники“ Италии выкачивают из нее все основные ресурсы продовольствия и отправляют его в Германию. Об этом проболтался довольно откровенно итальянский министр внешней торговли Риккарди, который, комментируя заключенное 14 марта итало-германское „экономическое соглашение“, открыто признал, что все продовольственные товары, которые не являются сугубо необходимыми

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

(Обзор телеграмм с 15 по 18 марта).

Новая Гвинея за последние несколько дней является наиболее активным участком фронта в Юго-Западной части Тихого океана. В то время, как в других районах наблюдалось затишье, здесь, в восточной части Новой Гвинеи развернулась упорная борьба. Высадившись на северо-восточном побережье острова, японские войска стремятся полностью овладеть Новой Гвинеей и близлежащими островами—Новая Британия, Соломоновы острова и другие.

Остров Новая Гвинея расположен севернее Австралии и отделен от нее проливом Торреса, шириной около 200 километров и Арафурским морем. Происходящая в настоящее время концентрация японских войск на северном побережье Новой Гвинеи, очевидно, является подготовкой к вторжению в Австралию. По имеющимся данным, на острове сосредоточены до 40 тысяч японских солдат. За последние дни в районе Новой Гвинеи отмечается с обеих сторон активная деятельность авиации. Японские самолеты непрерывно атакуют военные объекты и города в южной части острова, чтобы облегчить продвижение войск на юг. Отсюда японская авиация совершает также налеты на различные пункты северного побережья

Австралии. Таким образом театр войны вплотную приблизился к Австралийскому материку. По существу идет борьба за подступы к Австралии. Судя по ходу операций, японцы встречаются с серьезными затруднениями.

В различных районах Голландской Индии—на островах Суматра, Ява, Борнео, Целебес и других продолжается борьба, которая в большинстве случаев носит партизанский характер. Ушедшие в горные районы войска Голландской Индии нанесли японцам весьма чувствительные удары. В Бирме за последние дни установилось затишье. На Филиппинах затишье было нарушено 17 марта внезапно предпринятой японцами атакой позиций американских и филиппинских войск, которая, однако, была отбита. В Бирме отмечаются лишь отдельные стычки местного значения. Крупных морских операций за истекший период не происходило. В районе Филиппин американская подводная лодка потопила один японский танкер, водоизмещением в 3 тысячи тонн. Японские подводные лодки действуют у побережья Бирмы и Индии, где они атакуют несколько английских судов.

(ТАСС).

ПРИБЫТИЕ АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК В АВСТРАЛИЮ

ЛОНДОН, 18 марта (ТАСС). По сообщению военного министерства США в Австралию сейчас прибыли

значительные контингенты американских войск. В их состав входит также авиация.

ГИТЛЕРОВЦЫ ОБРЕКЛИ ЛИТОВСКИЙ НАРОД НА ГОЛОД И НИЦЕТУ

СТОКГОЛЬМ, 18 марта (ТАСС). Берлинский корреспондент шведской газеты „Социал демократен“ сообщает, что хозяйничанье немецких оккупантов в Литве вызывает гнев и ненависть литовских крестьян, крайне враждебно встретивших германские планы колонизации Прибалтики. Оккупанты обязали литовских крестьян поставить германской армии такое количество сельскохозяйственных продуктов и, прежде всего, хлеба и картофеля, что выполнение их приказа крестьянами означало бы верный голод и невозмож-

ность провести весенний сев. Имеющие хождение в Литве немецкие деньги лишены всякой ценности—на них ничего нельзя купить. В продаже нет ни промышленных товаров, ни сельскохозяйственных орудий. Отсутствие их вызвало бешеную спекуляцию. В деревне нехватает рабочей силы. Немецкие оккупанты ввели обязательную трудовую повинность крестьян на лесозаготовках, дорожном строительстве. У крестьян реквизировано большое число лошадей.

ИЗ ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

* За 11 месяцев фашистской оккупации в Греции казнено и погибло от голода и болезней от 150 до 200 тысяч человек.

* В Мадриде и его предместьях с 15 марта произведено новое сокращение голодного хлебного пайка. Для первой категории пайк сокращен со 100 до 80 граммов в день и для второй категории—со 120 до 100 граммов в день. Только для небольшой части населения временно

сохранен пайк в 150 граммов в день.

* Германскими властями в Брюсселе отдан приказ о том, чтобы виновных в актах саботажа вешать, а не расстреливать.

* Супруга английского премьер-министра Черчилля передала советскому посольству две санитарных машины в дар Красной Армии от работников ПВО города Гулля и графства Йорк.

для итальянского народа“, будут отправлены в Германию.

Наряду с голодом население Италии испытывает неслыханный налоговый гнет. В конце февраля итальянский совет министров утвердил государственный бюджет на 1942—43 финансовый год, который начинается в Италии 1 июля. Расходная его часть намечена в сумме 43 миллиарда 800 миллионов лир, а доходная в сумме 35 миллиардов 400 миллионов лир. Ухудшение финансового положения страны легло тяжелым бременем на трудящихся. Для покрытия огромного бюджетного дефицита фашистские власти резко увеличили налоговое обложение населения, в особенности крестьянства. Газета „Инь Соле“ недавно признала, что „не подлежит сомнению, что это новое повышение налогов является новым ударом для крестьян-арендаторов“.

Сотни тысяч итальянских солдат находятся в плену, подмиллиона итальянских рабочих принудительно отправлены в Германию, где они работают в жутких условиях, и еще полмиллиона занимают отвратительным делом усмирения югославских и греческих патриотов. Итальянские части, находящиеся

на советско-германском фронте, под ударами Красной Армии несут огромные потери. Однако, Гитлер требует от Муссолини отправки дополнительных контингентов итальянских войск на советско-германский фронт, а также отправки еще 300 тысяч итальянских рабочих в Германию для замены немцев, мобилизованных на фронт. На днях заключено новое экономическое соглашение относительно отправки итальянских рабочих в Германию.

Огромные потери на фронте, растущий голод и разнузданное хозяйничанье гитлеровской своры во всех областях хозяйственной и политической жизни страны вызывают всеобщее возмущение в Италии. Фашистская газета „Лаворо фашиста“ недавно была вынуждена признать, что уже „целые группы населения, а не только отдельные лица, действуют вразрез с фашистским стилем“, то есть, иными словами, выступают против фашистского режима. Усталость от войны и разговоры о мире получили такое широкое распространение в Италии, что даже Муссолини вынужден был начать свою последнюю статью угрожающими словами: „Кто помышляет о мире, тот содействует врагу“.

ПЕРЕД МАССОВЫМ РАСПЛОДОМ НА ФЕРМАХ

Колхозы Карачая, стремясь как можно больше помочь фронту, сдали в прошлом году государству на 7200 декалитров молока и на 1000 центнеров шерсти больше, чем в 1940 году. Это было обеспечено тем, что значительная часть колхозов успешно справилась с укомплектованием животноводческих ферм маточным поголовьем.

Перед нами стоит задача усилить помощь фронту. В этом году мы должны дать стране и Красной Армии еще больше продукции животноводства. Выполнить эту задачу колхозы могут и должны. Но для этого надо обеспечить дальнейший рост поголовья на фермах.

Наступает время массового окота овец, отела коров, ожереба конематок и опороса свиней. Это—наиболее ответственный период в животноводстве. И колхозники, и зооветеринарные работники, и работники районных организаций должны обеспечить полное сохранение всего молодняка, провести расплод без потерь.

Надо прежде всего ликвидировать обезличку в уходе за животными. Мы имеем факты, когда на фермах нет постоянных и ответственных за дело работников. На таких фермах гибнет значительная часть молодняка. В колхозе „Заря социализма“ Устьдзегутинского района, пало 94 головы ягнят окота 1942 года. Виновные, понятно, будут привлечены к судебной ответственности, но дело не в том, чтобы судить, а в том, чтобы сохранить приплод.

Далее надо обеспечить уход за молодняком и котными матками: держать их в чистых, теплых, светлых и сухих помещениях, отделить котных маток в специальные родильные помещения. Овцы должны быть поставлены в специальные родильные помещения за 3—5 дней до окота, свиноматки—за 15—20 дней, коровы—за 8—10 дней. Помещения надо перед этим продезинфицировать. В

период расплода на фермах следует установить круглосуточные дежурства колхозников, обеспечить регулярный и зоркий контроль за фермами зооветработников.

Каждый колхоз уже теперь должен проверить наличие плетней для сакманов и изготовить недостающее их количество. После окота молодых вместе с матками разбивается на небольшие сакманы, что также потребует плетней. Надо заранее выделить не менее четырех колхозников-сакманщиков на каждую отару.

В прошлом году нередко были факты, когда в колхозах не хватало соли для скота, что отражалось на его упитанности. Сейчас еще не один колхоз не позаботился завезти себе необходимое количество соли и мела для подкормки молодняка. Надо этот недостаток также устранить.

Особого внимания заслуживает учет на фермах. В колхозах им. VII Съезда Советов, им. Ленина и им. Сталина, Микояновского района, уже происходит окот и отел, но актов о приплоде животных не составляется и молодняк не приходится. В колхозе им. VII Съезда Советов уже отелось 14 коров, в колхозе им. Ленина—23 коровы, в колхозе „Заря социализма“ окотилось 200 овцематок, но ни один теленок, ни один ягненок не значится на учете в бухгалтерии. Эта безответность создает условия для злоупотреблений на фермах и надо с самого начала наладить строжайший учет каждой головы молодняка.

Партия и правительство требуют в этом году обеспечить новый, еще более интенсивный рост животноводства. Боевой, самоотверженной работой, соблюдением всех требований зооветеринарии, внедрением военной дисциплины на фермах это требование партии и правительства мы должны выполнить с честью.

Е. Халджиев.

ТРАКТОРИСТКИ ВКЛЮЧАЮТСЯ ВО ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Устьдзегутинская (по телефону). В колхозах, обслуживаемых МТС, в текущем году на весенней пахоте и севе будет работать 74 трактористки, из них 50 девушек. Большинство из них тракторное дело изучили в период великой отечественной войны, когда встал вопрос о замене ушедших на фронт мужчин.

Трактористки Устьдзегутинской МТС, прочитав в газетах обращение трактористок нашего края, решили включиться во всесоюзное социалистическое соревнование. Женские тракторные бригады №№ 1 и 2 Марии

Яковенко и Анны Рябковой объявили себя фронтовыми бригадами, заключили между собой договор и обязались с первого же дня весенней пахоты выполнять нормы не меньше, чем на 200 процентов и сэкономить не менее 15 процентов горючего и смазочных материалов. Установлен график технического ухода за тракторами в период полевых работ, предусматривающий сохранение машин в хорошем техническом состоянии до конца сельскохозяйственного года.

Ф. Федоров.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ АГИТАЦИЯ В КОЛХОЗЕ

Кызыл Октябрь. В сельскохозяйственной артели им. 24 годовщины РККА, Зеленчукского района, колхозные агитаторы систематически проводят беседы на оборонные темы, читают из газет рассказы и очерки о героях отечественной войны, сообщения Советского Информбюро. На каждой беседе присутствует 150—180 колхозников и членов их семей.

В марте большинство колхозников изучило приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина в связи с 24 годовщиной Красной Армии и речь товарища Калинина на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области.

Массово-политическую работу колхозные агитаторы сочетают с хозяйственной, увязывая ее с весенней пахотой и севом, с задачами помощи фронту, укрепления обороноспособности страны. В результате этого, колхоз успешно закончил ремонт сельскохозяйственного инвентаря, очистку семян и другие предпосевные работы. Полеводческие бригады готовы в любой день выехать на весеннюю пахоту. Колхозники обязались выполнять нормы выработки на 200 процентов и весенний сев ранних яровых культур провести в десять рабочих дней.

М. Джанибеков.

Итоги экзаменационной сессии в караевских ВУЗах

На днях закончилась зимняя экзаменационная сессия в Караевских педагогическом и учительском институтах. Итоги сессии показывают, что коллективы студентов и преподавателей в этом учебном году работали, как того требует военная обстановка. По учительскому институту относительная успеваемость составляет 88 процентов, а абсолютная 67 проц., по пединституту—97 и 88 процентов. На первом месте по успеваемости стоят студенты II курса литературного и физико-математического факультетов.

А. Узденов.

Ответственный редактор Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

Работники Устьдзегутинского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся с пригорем извещают о смерти редактора районной газеты

Ирины Степановны КОЗИНОЙ, последовавшей в ночь на 17 марта после продолжительной болезни, и выражают глубокое соболезнование семье покойной.